

PONUDBA IZLETOV PO KOČEVSKI

Dovolite nam, da vam v nekaj stvkih predstavimo Kočevsko in vam predlagamo nekaj izletov, bodisi nedeljski izlet kar tako, morda strokovna ekskurzija ali izlet katerega boste preživeli v dobri družbi in neokrnjeni naravi.

Kočevska je dežela neokrnjene narave, obsežnih gozdov, številnih kraških jam ter pestrega živalskega in rastlinskega sveta. Približno 90 % celotne površine Kočevske je poraščene z gozdovi, prevladuje jelovo-bukov gozd. Obiskovalci lahko uživajo v pestri naravni in kulturni dediščini.

Kočevska nudi nešteto možnosti rekreacije. Na voljo so številne pohodne in kolesarske poti, sodobni športni objekti, različni vodni športi na reki Kolpi in Rudniškem jezeru, ribolov, fotolov, lokostrelstvo,...

Je kraj, kjer domujejo vse avtohtone zveri, ki prebivajo v Sloveniji in je najbolj prepoznaven po kočevskem rjavem medvedu.

Kočevsko zaznamujejo sledovi kočevskih Nemcev, ki so zapustili neizbrisen pečat pokrajini, pa tudi dogajanja med 2. svetovno vojno in po njej, ki je trajno preoblikovala kulturno krajino dežele.

Sledove dediščine lahko iščete med izginulimi vasmi Kočevarjev, med ostanki gradov in še preživeli spomeniki, ki pričajo o pestri dediščini Kočevske. Stavbe in spomeniki pripovedujejo zgodbe o kulturnem življenju nekoč in danes, o nekdanjih in sedanjih prebivalcih Kočevske, o njihovem načinu življenja in razmišljanja.

Vodič vas bo pričakal pri turistični pisarni Turističnega društva Kočevje.

Popotovanje po Kočevski bomo pričeli v prostorih Turističnega društva Kočevje, kjer si boste ogledali povsem nove poslovne prostore našega društva, medeni hram in trgovino s spominki.

Zapeljali se bomo do **kočevskega Rudniškega jezera**, ki se nahaja na obrobju mesta. Jezero je nastalo na prostoru nekdanjega dnevnega kopa rjavega premoga. Privoščili si bomo lahko kavico ali čaj ob čudovitem razgledu na jezero in naravo ter prisluhnili melodiji ptic, ki gnezdijo v okolici jezera.



Kočevje, Pogled na center mesta



Kočevsko rudniško jezero, pogled na priveze za jadrnice

Predlagane variante za nadaljevanje izleta, prosimo izberite eno:

Obiskali bomo **Šeškov dom**, kjer je od 1. do 4. oktobra 1943 potekal zbor odposlancev slovenskega naroda, prvo neposredno izvoljeno predstavništvo okupiranega naroda v Evropi med 2. svetovno vojno. V Šeškovem domu je danes

sedež **Pokrajinskega muzeja Kočevje**. Kustosi nam bodo na predstavitvenem filmu o Kočevski predstavili zgodovino Kočevske, kočevskih Nemcev in naravne znamenitosti kraja. Ogledali si bomo tudi tri razstave. (čas ogleda cca 1 ura, cena 2,50 €/upokojnenci, 3 €/odrasli)



Šeškov dom, sedež Pokrajinskega muzeja Kočevje

VARIANTA 1:

Pot bomo nato nadaljevali v **Gotenico**. Gotenica je po svojem izgledu tipična kočevarska vas, ki je sedaj v lasti Ministrstva za notranje zadeve. Posebnost vasice je, da nima niti enega stalnega prebivalca. V vasi je danes Vadbeni center Gotenica slovenske policije. Sprehodili se bomo po vasici in si s pomočjo filma ogledali Gotenico nekoč in danes, ter podzemne rove, ki so jih v 50. letih prejšnjega stoletja zgradili z namenom zaklonišč za takratno politično vodstvo. (Ogled vasice traja cca 1 uro, cena 50 €/skupino)

Ko se bomo vračali iz Gotenice, se bomo peljali skozi **Kočevsko Reko**, kjer bomo videli najdebelejši navadni oreh v Sloveniji in novejšo cerkev sv. Janeza Krstnika. Ogledali si bomo notranjost cerkve, ki je moderne oblike, njena notranja oprema pa je narejena iz lesa in je plod dela kočevskega kiparja Stanislava Jarma. Po cerkvi nas bo popeljal župnik, ki bo tudi predstavil območje Kočevske Reke, njeno zgodovino, zgodovino prebivalcev... (Ogled traja cca 1 uro)



Gotenica, vhod v podzemni rov

Kočevska Reka, pogled na vas

(Pot lahko po vaši želji iz Kočevske Reke nadaljujemo Osilniško dolino in/ali v Kostel lahko pa se vrnemo nazaj v Kočevje.)

VARIANTA 2:

Kostel, zemljepisno razgibana in v etnografskem pogledu zanimiva pokrajina leži na jugovzhodni meji Slovenije, ob mejni reki Kolpi. Na tej krajinski ločnici se ni ustavila samo jezikovna meja med slovenskim in hrvaškim jezikom, ampak tudi politična meja med nekdanjo Kranjsko in Hrvaško. Kostel obsega 5.667 hektarjev in ima okoli 700 prebivalcev.



Kostelski grad



Hiša Tris

Ko se bomo pripeljali v Kostel nas bo ob magistralni cesti pozdravil Slap Nežica, ki se nahaja nad polnilnico vode Costella. Z avtobusom se bomo spustili v kostelsko dolino in s ceste videli grad Kostel, ki je žal zaprt za obiskovalce. Obiskali bomo lahko Hišo Tris, v kateri vam bodo kustosinje predstavile življenje in kulturo v Kostelu. (ogled traja cca 2 uri, CENA 3€/osebo)

Pot bomo nadaljevali ob reki Kolpi zopet v kočevsko občino in sicer v Bilpo, kjer si bomo iz avtobusa ogledali staro kovačijo na vodni pogon, ki je še vedno delujoča. Kovaški izdelki Verderberjeve kovačije so bili poznani daleč naokoli. Privoščili si bomo postanek za kavo in pijačo.

VARIANTA 3

Po ogledu Gotenice in Kočevske reke, se bomo peljali čez vas Borovec v deželo Petra Klepca. Pot nas bo vodila po novo izgrajeni serpentinasti cesti, po kateri bomo prevozili v osemnajstih ovinkih skoraj 1000 m nadmorske višine.

Pripeljali se bomo v **Osilnico**, ki je središčno naselje Zgornje doline Kolpe. Tu je tudi sedež občine, ki se rada pohvali, da je po številu prebivalstva najmanjša v Sloveniji, to hkrati pomeni, da je tu delež ohranjene narave velik, in to je ena od njenih velikih prednosti. V preteklosti je bila tu značilna obrt, ki je ostala Slovenija ni poznala – urmaharstvo oziroma popravljanje ur. Med tradicionalne ljudske umetnosti pa sodi izdelava rož iz papirja.



Osilniška dolina

Reka Kolpa

Cerkev sv. Petra in Pavla v Osilnici

Ogledali si bomo lepote Osilniške doline. Z avtobusom se bomo vozili ob reki Kolpi, opazovali neokrnjeno naravo in Osilniške vasi. Pot nas bo vodila v Kostel, od tam pa spet na Kočevsko.

VARIANTA 4

Vožnja v **Kočevski Rog**, ki je največji strnjen gozd v Evropi. Obiskali bomo grobišče pod Krenom, kjer so se zgodili povojni poboji in si ogledali kapelo z znamenitim Rupnikovim mozaikom. Med potjo si bomo z avtobusa ogledali Križev pot Slovencev, katerega avtor je kočevski umetnik Stanislav Jarm.

Iz Kočevskega Roga se bomo odpravili v Koprivnik, kjer si bomo ogledali arhitekturne znamenitosti tipičnih kočevarskih naselij, se srečali z domačini, obiskali bomo Zavod Nessel, kjer bo sledil ogled muzeja in multivizijskih zbirk, ogledali si bomo etnološko zbirko kočevarjev, predstavili nam bodo tudi naravne in kulturne znamenitosti Kočevskega Roga. (ogled traja cca 3 ure)



Rupnikov mozaik v kapeli ob Grobiščih pod Krenom

VARIANTA 5

SPREHOD PO KOČEVJU; v spremstvu vodiča se boste sprehodili po mestu Kočevje. Spoznali boste kje je v Kočevju živel kaplan Franc Seleški Finžgar, kje je odraščala Ela Peroci in izvedeli boste ali je most pri župnijski cerkvi res Karlov most. Vse to in še veliko več boste izvedeli na sprehodu po Kočevju.

Sprehod boste zaključili v centru mondene kulture Vezenina, kjer vam bodo s pomočjo projekcije prikazali kratke predstavitvene filme o Kočevskih nemcih in njihovih vaseh.



Cena vodenja izleta za skupino: 60€ + vstopnine (če ste si izbrali varianto s vstopninami)

Vljudno vabljeni na Kočevsko!

Za podrobnosti o izletu, morebitni pomoči pri izbire prave variante in o cenah izleta, nas prosimo kontaktirajte bodisi po elektronski pošti na naslov: td.kocevje@gmail.com ali GSM: 041 597 189, Uroš.